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üVARHELY 
AZ UDVARHELYMEGYEI FŐGGETLENSÉOI É9 18-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA 

„SZÉEKELY TÁRSASÁGt HIVATALOS KÖZLÖNYE= 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

egeész evre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 

papok, gazdasági egyleti tajok és községi előljárók egesz évre 8 K, 

tanitók, községi és körjegyzők szintón egész évre 7 koronáért kapják. 

Telefon Egy póldány 10 fillér. 

Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

DERÉKI ANTAL 
Telefon 

FÖSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAIDONOS : 

BETEGEI PÁAIL 

FŐMUNKATÁRS : 

FÖLEI SZÁNTÓ LAJOS 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : 
Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

fizetések küldendők. – Kéziratokat vissza nem adunk. 

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 

más hirdetések olosó árszabás szerint. Nyilt-tér sora ! K. 

A nyilt-tér és hirdetések előre fizetendők. 

M. kir. postatakarókpónztári chedue-számla 10,489. szám. 

Az erdélyi magyar sajtó. 
A legelsőbben lapunkban fel- 

velett eszme, hogy a Székely 
Szövetség nagygyülését az idén 
városunkba vendégül meghivjuk 
és azzal kapcsolatosan az er- 
délyi sajtó képviselői is itt tart- 
sák első alakuló gyülésüket, a 
bérces Erdély hirlapirói között 
általános visszhangra talált és 
ma már, midőn az eszme meg- 
valósulásra eléggé érett és a 
helybeli Székely Társaság, va- 
lamint a marosvásárhelyi Szé- 
kely Szövetség lelkes buzgósága 
folytán teljesen biztositva is van, 

az egész erdélyi magyar sajtó, 
kiváltképpen pedig a székely 
hirlapok, sok jó akarattal és 

behatóan foglalkoznak a con- 
gresszus előkészitésével. 

Ez teszi nekünk is köteles- 
ségünkké, hogy az ügvgyel a 
nyilvánosság előtt foglalkozzunk; 
ezt a kötelességet meg sem ke- 
rülhetjük, mert ránk nehezedik, 
azon egyszerűü oknál fogva, hogy 
az eszme tőlünk, e lapok sze- 
rény hasábjairól kelt szárnyra 
és megtermékenyitette mindazo- 
kat, a kiknek lelkében talán 
már régen égett a vágy, erdélyi 

hbirlapiró társaikkal találkozni 
és collegális szeretettel és egyet- 
értéssel, bizonyos dolgokat sze- 
mélyesen megvitatni, megbeszél- 
ni, melyek a nagy távolság miatt 
el nem érhető egyöntetü mükö- 

dést igényelnek. Hogy a sajtó- 
nak és a sajtó munkásainak 
egész nagy Magyarországon se- 
hol olyan nehéz, szinte tartha- 
tatlan helyzetük nincsen, mint 
éppen Erdélyben, feleslegesnek 
tartjuk bizonvitgatni; ezt az 
ujságirókkal együtt, a lapkiadók 
is egyformán erősen érzik; elég 
lesz talán rövidesen, de hatá- 

rozottan, minden kendőzgetés 
nélkül, az okokra mutatni, me- 
lyek az ujságirás és kiadás há- 
látlan munkájával foglalkozók 
helyzetét megnehezitik. 
Az első és legfontosabb ok: 

a közönség és társadalom nagy 
közönye, mely mint minden 
téren Erdélyben a hirlapkiadást 

is szinte lehetetlenné teszi; 
azonban ez a közöny nagyon 
egyoldalu és inkább csak a lap 
támogatásának hiányában nyil- 

vánul meg; mert a másik ol- 
dalon ugy a kiadó, mint a 
hirlapiróval szemben a legma- 
gasabb igényeket támasztja és 
e téren a közönséget valóban 
a legjobb akarattal sem lehetne 
ez irányban közönnyel vádolni. 
Megkövetelik, hogy a lap tar- 

talmas és az összes társadalmi 
osztályok igényeit kielégitő le- 
gyen; de hát éppen az a nagy 
baj, hogy az ujságolvasó kö- 
zönség, mely a társadalmat al- 
kotja, osztályokra oszlik és a 
hirlapirónak valóságos tojás-tán- 
cot kell lejtenie, néhogy vélet- 
lenül valakinek a tvyukszemére 
hágjon, vagy az igazságot a 
maga meztelen voltában meg- 
irja, mert nálunk a társadalom 
és a benne élő elemek és em- 
berek egyformán érzékenyek és 
idegesek és az igazságnak csak 
akkor barátai, ha annak a sulya 

másra, nem pedig a féltett saját 
becses érdekük megtámadá- 
sára nehezedik. Hogy az ujság- 
irónak és az ujságnak legelső- 
rendü feladata, hivatása és szent 
kötelessége a közügvet szolgálni, 
ez a legtöbb olvasónál csak 
másodrendü kérdés, a fődolog 
hogy saját egyénisége a képzelt 
nagyságában, önbálványozásá- 
ban érintetlen maradjon. Az 
meg éppen harmadrendü, sőt 
utolsó kérdés, hogy a hirlapiró 
veritékes munkája legalább ér- 
deme szerint és becsületesen 
honoráltassék, ugy, hogy amel- 
lett a kiadó, a ki a lap minden 
kiadásának terhét viseli, szintén 
megtalálhassa becsületes szám- 
adását. 

Hatóságok, egyletek, intézmé- 
nyek, ugy mint magánosok mind 

tért követelnek maguknak és 
érdekeiknek a hirlapok hasáb- 
jain; mind elvárja, sőt megkö- 
veteli, hogy a hirlap az eljegy- 
zésekről, házasságokról, szüle- 

tések és elhalálozásokról, belépti 
dij mellett rendezett mulatsá- 
gokról előzetesen reklámot, utó- 

lagosan kritikát, vagy tudósitást 
közöljön — ingyen, minden dij 
nélkül, mert a közönség vagy 
nem tuúdja, vagy nem akarja 
tudni, hogy a közlemények tért 
és papirt foglalnak el, 
szerkesztés, a szedés, a postai 
és városi expediálás pénzál- 
dozatokkal járnak, mely áldoza- 
tokat még a fizetett hirdetések 
dija is csak csekély részben 
fedezi, mert sajnos Erdélyben 
még a közönségnek nincs meg 
a kellő érzéke a hirdetéses rek- 
lám nagy előnyeit belátni. Ko- 
lozsvár talán az egvetlen város 
Erdélyben, hol a lapok szolidá- 
ritásra léptek és meghatározták, 
hogy minden családi, egvleti, 
vagy magánérdekü közleménvért 
maghatározott dijakat szedjenek. 
És ez nemcsak természetes, de 
helyes is, mert a csekély elő- 
fizetési dijak a vidéken sehol 

hogy a 

sem elégségesek a lap föntar- 
tására. 
A szellemi támogatásrot még 

beszélni sem érdemes; a kik 
hiuságból irnának csupán, hogy 
a nevüket nyomtatásban lássák, 
azoknak munkássága a legtöbb 
esetben a középszerüség szin- 
vonalán alól áll; leginkább tehát 
azok keresik fel közlemények- 
kel a lapokat, a kiket erre va- 
lamelyes személyes érdek kény- 
szerit és itt is a legtöbb (tisz- 
telet a kivételnek) azon véle- 
ményben van, hogy az ő apró 
cseprü kanapé ügvei a nagy 
nyilvánosság foruma elé tartoz- 
nak. A legnagyobb gonddal, a 
lelkünk vérével, agyunk minden 
tudásával megirott bármily fon- 
tos közérdekü vezércikkünk a 
legtöbb esetben olvasatlan ma- 
rad ha valamelyes személyes 
ügy zománcával be nem von- 
juk; ellenben a szenzációk, za- 

jos hirek mohó olvasókra ta- 
lálnak. 

Hogy az erdélyi és székely 
sajtó mily fontos faji és nem- 

zeti érdekeket szolgál, hogvy 
mindég és mindenben felemeli 
tiltakozó szavát, a hol a székely 

érdekek veszélyben forognak, 
hogy milyen nemes önfeláldo- 
zással küzd és harcol a társa- 
dalmi ellentétek kiegyenlitésén 
elsimitásán és hogy mindezt 
önzetlenül, nemes ideálismus- 
ból, tiszta hazafias lelkesedés- 

ből teszi, e felett elmélkedni 

senkinek eszébe se jut. 
Nem a saját védelmünkre, 

érdemeink fitogtatása vagy tul- 
becsülése miatt tartottuk szük- 
ségesnek ezeket elmondani, ha- 
nem azért, hogy a közönséget 
meggvőzzük, milyen önfeláldozó 
munkát és milyen anyagi tőökét 
eméeszt fel csak az olyan hirlap 
is, mely hivatásának becsülete- 
sen megfelelni kötelességének 
tartja. Áttérve már most a váro- 
sunkban tartandó erdélyi hir- 
lapirók első congresszusának 
teendőire, mindenekelőtt abban 
kell megállapodnunk, hogy az 
Erdélyt és a Székelységet érintő 
minden kérdésben egyöntetü 
eljárást kövessünk; a sajtó ha- 

talma nagy, hivatása szent, de 
legfőbb erejének mégis az egy- 
öntetüségben, az egvetértésben 
kell rejleni. 

Kétségtelen, hogy minden vi- 
déki lapnak első sorban a me- 
gyei és lokális érdekeket kell 
képviselnie, de mindig csak ugy, 
hogy a közérdekével kellő ösz- 
hangban maradjon. 

A Székely Társaságok Szö- 

ayri 

vetsége az összes erdélyi hir- 
lapirókhoz intézett felszólitásá- 
ban az erdőlvi sajtó legelső 
feladatának azt tekinti, nhogy. a 
nemzeti törekvésekkel szemben 
— bármely politikai pártárnya- 
lathoz tartozzék is — állást 
foglaljon és minden jogosulat- 
lan idegen áramlatnak utját 
vágja. Hogy a Székelyszövet- 
ség itt helyes tapintattal és ha- 
zafias, nemes érzékkel eltalálta 
a legelső célt, ezt feleslegesnek 
találjuk bizonyitani, mert ez az 
irány jellemezte eddig is az 
erdélyi sajtót, melynek csak 
azért nem volt meg a kivánt 
hatása, mert a széttorgácsolt 
erők ezt lehetetlenné tette. 

Ez a mi szegény Erdélyünk 
és Székelyföldünk részben a 
saját indolenciája, részben a 
kormányok mostohasága miatt 
ezer meg ezer sebből vérzik; 
tömérdek természeti kincsel, ér- 

cei, ásványvizei kiaknázatlanul 
hevernek a föld gyomrában; 
közlekedési viszonyai botrányo- 
san megkötik gazdasagi tejlődé- 
sét; házi és kézmüipara a mult- 
hoz képest inkább visszafejlő- 
dött; népoktatási és tanügyi 
viszonyai, különösen a nemze- 
tiséglakta vidékeken teljesen 
elhanyagoltak és inkább a ma- 
gyarság megrontását, mint ter- 
jesztését szolgálják; a fajt fen- 
tartó középosztály, a közép és 
kisbirtokosság nem birja meg 
az élet terhét; maholnap egé- 
szen kipusztul, hogy földjével 
együtt idegeneknek adja át a 
tért; társadalmunk züllött, er- 

kölcstelen és megbizhatlan ; 
szóval: sok és nagy a mi ba- 
junk, melyen baár lassan, de 
fokozatosan ugy segithetnénk, 
ha az egész erdélvi sajtó, min- 
den közérdekü ügyben, egyön- 
tetüen sorakozik és szózatával 
addig kér, ostromol, követel mig 
kitüzött célját el nem éri. 

Ezért hivtuk és ezért várjuk 

Testvéreinket a szellemi mun- 

kásságban, meleg szivvel és tárt 

karokkal, hogy itt egymással és 

egymásban lelkesedve, meghány- 

juk-vessük és megbeszéljük az 

egyesülés módozatait, hogy szent 

fogadalmat tegyünk egymásnak, 

hogyminden tudásunkkal,agyunk 

és lelkünk minden erejével egyve- 

sülve, bérces hazánk szebb jö- 

vőjének megalapozásán mun- 

kálkodunk! Ilyen szellemben 

hozzon és vezéreljen Bennete- 

ket az Isten, városunk szerény, 

de vendégszerető falai közé. .. 

Deréki Antal. 
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Utmutatás 
a székely ifjak ipari kiképeztetésére. 

1. A székely fiuk, inasokul jövőben 

elsősorban a Székelyföldön, vagy 

ahoz közeleső városokba helyeztet- 

nek el. Általános inas-elhelyezés 
minden évben egyszer lesz és pedig : 

Julius 10-én Marosvásárhelyt a vár- 

megyeházán; julius 11-én Szászré- 

genben az alsórégeni járás főszolga- 

birói hivatalban; julius 12-én Nyá- 

rádszeredában a főszolgabiróságnál; 

julius 14 én Baróton a község házá- 
nál; julius 16-án Kézdivásárhelyt a 
főszolgabiróságnál; julius 17-én Ko 
vásznán a főszolgabiróságnál; julius 
18-án Sepsiszentgyörgyön a várme- 
gyeházánál; julius 20-án Csikszere- 
dában a vármegyeházán; julius 21-én 

Gyergyószentmiklóson a főszolgabi- 

róságnál; julius 28-án Székelyke- 
reszturon a főszolgabiróságnál; ju- 
lius 24-én Székelyudvarhelyt a vár- 
megyeházán; julius 24-én Parajdon 
a község házánál. 

A szervezet. 2. A megnevezett 
helyeken inas elhelyezési bizottságok 
alakulnak, melynek elnöke megyei 
székbelyen a főispán vagy helyettese, 
szolgabiróságnál a főszolgabiró vagy 
szolgabiró, községben a községi biró 
vagy jegyző, tagjai az elnök által 
kijelölt járási vagy körorvos és bi- 
zottsági jegyző, a helybeli kereskedők 

és iparosok által saját kebelükből 
választott két-két tag, a helyi Szé- 
kely Társaság egy és a marosvásár- 
helyi kereskedelmi és iparkamara egy 
kiküldött tagja. 

A jelentkezés. 3. A szülők vagy 
gyámok az elhelyezendő gyermekeket 
szóval vagy irásban, a választott mes- 
terség bemondásával legalább egy 
héttel előbb bejelentik a bizottság 
elnökénél vagy jegyzőjénél. Ekkor 
beadják vagy beküldik az iskolai bi- 
zonyitványt is. Az inastkereső mes- 
terek szintén legalább egy héttel előbb 
jelentkeznek. 
A feltételek. 4. Iparos és kereskedő 

pályákra inasokul jelentkezhetnék 12 
évet betöltött és 17 évet meg nem 
haladott fiuk, kik legalább 4 elemi 
osztályt jó sikerrel végeztek, himlő 
ellen be vannak oltva s a választott 
pályára elég erősek. Inasfelvételre 
jelentkezhetnek azok az iparigazol- 
vánnyal biró iparosok és kereskedők, 
kik mühelyt vagy üzletet tartanak 
fenn s az inasoknak a megfelelő gya- 
korlati kiképzést nyujthatják. 

Az inasfelvétel. 5. A megjelölt he- 
lyeken és napokon a bizottság je- 
lenlétében reggel 9 órakor kezdődik 
az inasbeosztás és pedig iparnemen- 
ként abban a sorrendben, amint a 
kamara esetről-esetre megállapitja. 
A megjelent fiukat a bizottsági or- 
vos megvizsgálja. A felvett inasok 
azonnal helybe léphetnek, vagy a 
szülőkkel történő megegyezéshez ké- 
pest meghatározandó időben helybe 
állanak. Legkésőbb azonban augusz- 
tus hó végén szegődtetnek. Ha az 
elhelyezés befejezése után az tünnék 

, hogy akár a fiuk egy része nem 
kapott műhelyt, akár a mesterek egy 
része nem jutott inashoz, azok ne- 
vét a bizottság nyilvántartásba veszi 
és 8 napon belül közli a kamarával 
vagy ha jelen van a kamara kikül- 
dött tisztviselője, az a jegyzéket ma- 
gával viszi. 
A helyi bizottságok feladata. 6 

Nyilvántartásba veszik a jelentkező 
fiukat és mestereket. Eszközlik az 

inas elhelyezést, megállapitják a tan- 

időt és a szegődtetés feltételeit. Nyil- 

vántartják a székhelyükön elhelyezett 
inasokat, azokra állandóan ellenőrző 

felügyeletet gyakorolnak. A kamara 

által rendelkezésre bocsátott törzs- 

könvyvbe bejegyzik a mester és inasra 
vonatkozó adatokon kivül a szegőd- 

tetés és szabaditás napját és az idő 
közben történt változásokat. Az inas 

állományról minden év végén a ka- 

marának kimutatást küldenek be. 

A kamara feladata. 7. A maros- 

vásárhelyi kereskedelmi és iparka- 

mara mindaddig, mig az uj inas el- 

helyezési rendszer a köztudatba megy 
s ugy a szülők, mint az inastartó 

iparosok és kereskedők megszokják 
hogy julius hónapja az inasfelvétel 
ideje, alkalmas módon a közönség 
figyelmét ismételten felhivja az inas- 
felvételi helyekre és idejére. A kamara 
a helyi bizottságoktól beérkező ki- 
mutatásokat nyilvántartásba veszi. Az 

inasfölösleget más közelebbi vidéki e 

helyezi. Ha az egész Székelyföldön 
több inas jelentkeznék, mint a meny- 
nyit itt el lehetne helyezni, ezt a fö- 

lösleget az erdélyi részekben azokba 

a városokba küldi, hol székely tár- 
saságok vannak. A kamara az inas 
állományról és a felszabadult fiukról 
a kereskedelemügyi miniszterhez min- 

den év végén számszerü kimutatást 

s a költségekről számadást terjeszt föl. 
A szülők feladata. 8. A szülők be- 

szerzik a szegődtetéshez szükséges 
iskolai bizonyitványt és anyakönyvi 
kivonatot, (más bizonyitványra szük- 
ség nincs) a gyermekeket inassorba 
lépésük előtt lehetőleg ellátják 2 öl- 
tözettel, 4 pár változóval és téli ka- 

báttal. Azok a szülők, kiknek mód- 
jukban van, vállalják inas fiuk ruhá- 
zását. Minden egyéb költséget a mes- 
ter hordoz. 

Az inasfentartók feladata. 9. A 
mesterek es főnökök két heti próba 
idó után az inasokat az illetékes ipar- 
hatóságnál beszegődtetik. Az inasokat 
az iskolai év megkezdésével azonnal 
iskolába iratják. Ha a szülőkkel kü- 
lön megegyezés nincs, fizetik a sze- 
gődtetési, szabaditási, betegsegélye- 
zési és iskoláztatási költségeket és 
szükseg esetén ruházzák is a telje- 
sen vagyontalan és árva fiukat. 

Uj iparágak tanulása. 10. A ka- 
marának fennmarad az a joga, hogy 
oly iparágakban, melyek a Székely- 
földön még fejletlenek vagy egészen 
hiányoznak, az orszég más részei- 
ben képeztessen kórlátolt számban 
fiukat. 

Politikai hirek. 

A függetlenségi párt kedden dél- 
után Hoitsy Pál elnöklésével érte- 
kezletet tartott. A tanácskozás csak- 
nem három óra hosszat tartott és 
ez alatt az idő alatt jóformán csak 
a végrehajtási novellát tárgyalták. A 
javaslat ellen fölszóllaltak Kelemen 
Samu, Nagy Dezső és Éber Antal, 
utóbbi bejelentette, hogy a javaslatot 
egyáltalában nem fogadja el. A mi- 
niszter személyét nem támadták, de 
kifogást tettek a novella némely in- 
tézkedése ellen, mert szerintök ezen 
intézkedések a kis embereknek és 
kivált a kisbirtokosoknak hitelét ront- 
ják meg. Védője több volt a javas- 
latnak, mint támadója. Lányi Mór 
erősen szembeszállott Éber aggódal- 
maival. Végül Günther Antal igaz- 
ságügyminiszter szólott röviden. Ki- 

jelentette a többi között, hogy nem 
a szegény adósokat és szegény hi- 
telezőket, hanem a nemzeti vagyont 
védelmezi a javaslat, a homesteadról 
szóló javaslatot pedig a jövő őszszel 
terjeszti a Ház elé. Kétségtelen do- 
log, hogy a javaslatot nagy többség 
gel fogadja el a Ház, a mely okvet- 
lenül még a nyári szünet elött tár- 
gyalja le a novellát. A napirend előtt 
Kelemen Samu szóba hozta, hogy 
Ugron Gábor őt egy esti lapban a 
minap megtámadta a végrebajtási 
novella miatt és azért, hogy ő koa- 
licióellenes ujságokba ir. Ugron Gá- 
bor azt felelte, hogy különös világi- 
tásban látja a közönség azokat az 
embereket, a kik olyan ujságokba 
irnak, a melyek nem egyszer méltat- 
lanul támadják a koaliciót. Az érte- 
kezlet elején vita nélkül fogadták el 
a berlini nemzetközi radiotelegraf- 
egyezmény becikkelyezésről és a 
kuriai biráskodás meghosszabbitásáról 
végül pedig a birtokrendezéséről szóló 
törvényjavaslatokat. A munkásházak- 
ról szóló javaslatot az értekezlet nem 
tárgyalta, noha napirenden volt. Egy 
hiradás szerint ez a javaslat őszre 
marad, mi azonban arról értesülünk, 
hogy e fontos és sürgős javaslatot 
is még okvetlen a nyári szünet előtt 
tárgyalja a képviselőház. 

A szeszadójavaslatot, kevés módo- 
sitással a képviselőház szerdai ülé- 
sében általánosságban elfogadta és 
most a részletes vita folyik, mely 
előreláthatólag hamar véget ér. 

k 

A király az eddigi dispoziciók sze- 
rint e hónap 26-án utazik Ischibe 
nyári tartózkodásra. Wekerle Sándor 
miniszterelnök a nyári szünet meg- 
kezdése előtt még audiencián jelenik 
meg a király előtt, hogy jelentést 
tegyen a folyó ügyekről. A minisz- 
terelnök valószinüleg csak a parla- 
ment tárgyalásainak befejezése után 
utazik Ischlbe. 

KÜLÖNFÉLEK. 

Firtos Están h. csizmagyia 
vasáruapi kiszörkesztyései. 

risomba 
az tenta 

ság mián kiaszott minélfogvást erő- 
sen neki busuttam magamat és hall- 

gatagságba merüttem, de azér a za- 

nyukom böcsös nyelvezete furt elég 

vigan zakatyolt, udj hogyj mán szinte 

tajdok es löttem tőle, mer aszongya 
nékie es olyan istenverte nadj virá- 

gos cifra kalap kéne mint az Lábszij 
komám feleségének van, a mellyiket 
szinte lelegelt az fejéről edj ehős 

tehény; mondok mán kiszörkesztyöm 
a zujságba azt es, hogyj az inasom 
köznéven Miska gyerök, az hétőn 
hat órán tul lötötte az szerszámot, 
mer hát az cucilisták udj határoz- 

vevém a lábszijjat aszt udj mögér- 
dekeltem vele az Miska gyiákot, hodj 
még mestör korába es möglátszik az 
nyoma. Aszongya az Csiriz komám, 
hodj hát az Kossuth apánk ucájában 
akora kőrakások uzurpálták a zasz- 
fartyot, hodj szintég beillőttek mán 

sáncoknak es; mondok de kolontos 
kee komám, hüszen aszt a zaszfar- 

tyot nem es nekünk, hanem az nadj 

uraknak csinátatták, hodj legyék az 

szemetjüket hova kiraknyi, az rönd- 

őröknek mög nem muszáj épeg min- 
dönt möglátni. Azuri séttatérön es 
bécsukták az korcsomát, mer hát 
az gazdája böállott a zantyialkoho- 
risták egyletébe, az cukros süttemént 
penig nem vót kinek árunyi, mer 
csak ott köpdösték az legyek, mellhez 
hasonló lyókat kéván 

Firtos Están 
hitös csizmagyia 

Rp. Keserü labdacsok a Böm- 
böldes részére. 

Sign: Hetenként egy adag. 
Volt már eső, lesz már termés 

Habár a takarmány kevés, 

Nincs már okunk a bánatra 

Ránk hullt az isten áldása. 

Vége van a szárazságnak 

Szegény ember nagy bajának, 

Szépen áll a kukorica 

Jóval Biztat a hegy bora. 

Péter-Pál napját megértük 
Igyunk hát nagyokat értük, 
A hány Péter ahány Pál van 

Nyakig uszik ma a borban. 

A korcsmáros csak mosolyog, 

Vigan a csöntésbe kullog, 
Minden üunep, minden névnap 
Vigan forog nála a csap 
S a haszon mind a zsebébe csap.. 

Dr Veritás. 

— A tfürdő-idény alkalmából tisz- 
telettel értesitjük előfizetőinket, hogy 
,Székely-Udvarhely7-et bárhova utá- 
nuk küldjük még abban az esetben 
is, ha tartózkodási helyüket gyakrab- 
ban változtatják. Ezt azonban csak 
ugy tehetjük, ha kiadóhivatalunkat 
legalább egy levelező-lapon a körül- 
ményekhez képest értesitik. 

—– Halálozások. Vajda István ke- 
reskedő, eletének 25.ik évében e hó 

23-án reggeli 5 órakor elhunyt. Te- 
metése 25-én délután 4 órakor volt, 

gyászoló rokonsága és nagyszámu 

közönség részvétele mellett. 

Tamás Ignácz szljgyártó mester, 
életének 51-ik, boldog házasságának 
28-ik évében e hó 25-én reggeli 6 
órakor jobblétre szenderült. Hült te- 
temeit e hó 27.én délelőtt 9 óra- 
kor kisérték örök nyugalomra, bána- 
tos családja és nagyszámu közönség 
részvétele mellett. 

— Nagy vasuti szerencsétlenség 
cim alatt lapunk mult számában kö- 
zölt hirünk kiegészitésében, utólag 

még arról értesültünk, hogy a gyors- 

vonat csak a lovat tépte szét, a ko- 
csit pedig óriási lökéssel mintegy 50 

méternyire a gátról ledobta, ugy, hogy 
az asszony rögtön szörnyet halt, a 
kocsist pedig sulyos sérüléseivel még 
Segesvárig szállitották, a hol meghalt; 
a férfit, ki az asszonynak veje volt, 
sebével a segesvári kórházban ápolják 
és életbenmaradását reménylik. Az 

őrházban mint állitjak az őr nem 
volt jelen, csak egy kis suhape gye- 

mélyen elaludt és azért nem hall- 
hatta a gyorsvonat közeledését. A 
szerencsétlenek nagy családot hagy- 
tak hátra; az egyiknek §, a másik- 

rek helyettesitette, a ki valószinüleg 
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52. szám. SZÉKELY-UDVARHELY 

—– Érettségi vizsga. A református 
kollegiumnak ez évben végző nö- 
vendékei szombaton fejezték be az 
érettségi vizsgálatokat, melyek szer- 
dától kezdve naponként reggeli 7 
órától csaknem este 7 óráig tartottak. 
Az eredmény általában kielégitő ; 
jelesen érettek Bedő S, Jókai L., 
Kassai F. L. Kiss Ferenc, László 
Endre, Sebesi Ákos; jóra vizsgáztak 
tizenegyen, elégségesre szintén 11, 
potló vizsgálatra utasittatott egy ta- 

nuló. Szombaton delben barátságos 

ebédre gyültek a Koronkay-kert he 
lyiségében, melyen ugy a kormány 
képviselője, mint a collegium gond- 
nokai és tanárai is megjelentek. Az 
ifjak fogadalmat tettek, hogy 10 év 
mulva ismét találkoznak Székelyud- 
varhelyen. Öszintén kivánjuk, hogy 
akkorra már mind megállapodot bol- 
dog férfiak és a magyar hazának 
hü támaszai, a társadalomnak köz 
becsült tagjai legyenek és igy volt 
tanáraiknak, mint az intézetnek be- 
csületére váljanak. 

– Iubilenm. Peterdi Sándor a 
magyar szinmüveszet egyik érde- 
mekben gazdag, oszlopos tagja het- 
főu ünnepli szinpadra lépésének 35 
éves jubileumát, mely alkalommal 
Bródi Sándor nagyhatásu szinnüve 
,A tanitónő" kerül szinre. Hisszük 
és reméljük, hogy közönségünk meg- 
ragadja az alkalmat, hogy e napon 
Peterdi iránti rokonszenvének méltó 
módon kifejezést adjon, mert ez a 
komoly és értékes müvész eddigi 
ittmüködésével is rászolgált arra, 
hogy érdemeit méltóan ünnepeljék. 

— A székelyudvarhelyi m. kir. 
áillami főreáliskola e hó 28-án d. 
e. 9 órakor az intézet tornacsarno- 
kában tartja évzáró ünnepélyét gaz- 
dag müsorral. 

— Erdélyrészi vásárok. Vasárnap 
junius 28-aán Oláhfalu (Kápolnás) 
29-én Magyargyerőmonostor, Sajó- 
udvarhely; 30-án Bonchida, Csik- 
szépviz, Nagydisznód; julius 1-én 
Sepsiszentgyörgy; 2-án Balázsfalva, 
Harasztkerék, Kászonaltiz, Marosvécs, 
Nagyalmás, Radnóth; 3-án Tasnád; 
4-én Korond; 5.én Alsócsernáton, 
Erzsebetváros; 6 án Alsóárpás, Drág, 
Gyeke, Mezőőrményes. 

— Dr Damokos Andorné a hely- 
beli jótékony nőegylet eltávozott 
elnöknőjének emlék-albumára a kö- 
vetkező nőegyleti tagok adakoztak : 
Horváth Károlyné, Ugron Lázárné 
5-5 K. Özv. Szabady Ferencné, 
Dr Bodolla Gáborné, Homolay La- 
josné, Pálffy Ferenc, Dr Válentsik 
Ferencné, Dr Imreh Domokosné, Dr 
Lengyel József, Koncz Árminné, 
Voith Gerőné, Lányi Imréné, Özv. 
Szakács Mózesné, Csanády Zalánné, 
Kovácsy Albertné, Özv. Soó Rezsőné, 
Simó Mátyásné, Jánosiné, Gyarmathy 
Ferencné, Szentpály Zsigmondné, 
Szöllősi Samuné, Özv. Török Pálné, 
Vajda Lajosné, Ugron Ákos, Nagy 
Elemérné 2-2 K. Göneiné, Szabó 
Árpádné, Dr Görgényine, Amberboiné, 
Hlatky Miklósné, Betegh Pálné, Sü- 
kösd Miklósné, Bod Károlyné, Vajda 
Ferencné, Özv. Kovács Móricné, 
Maráth Józsefné, Sándor Mózesné, 
Martinovits Szilárdné, Özv. Becsekné, 
Özv. Csehély Adolfné, Félegyházi 
Antalné, Göllner Béláné, Rösler Ká- 
rolyné, Dr Vass Lajosné, Persián 
János, -Mezei Nelli, Szakács Ká- 
rolyné, Szabó Andrásné, Stein- 
burg Ottóné, Nagy Irma, Soly- 
mossy Lajosné, Becsek Aladárné, 
Nosz Gusztávné, Riemer Gusztávné, 
Dollny Róbert, Farcády Albertné, 
Rápolti Domokosné, Kabosné, Kas- 
sayné, Barcsayné, Kovácsy Jenőné, 
Soó Gáspárné, Petrányi Miklósné, 
Emberi Árpádné, Molnárné, Mihály 
Jánosné, Dózsáné, Tamás Albertné, 
Mátéffi Domokosné, Gonda Józzefné, 

Kiadja : Betegh Pál könyv- és njaáz 

3. oldal. 

Dr Kassay Alhertné, Gotthárd Já- 
nosné, Heitz Vilmosné, Biró Sán- 
dorné, Orbán János 1-1, összesen : 
111 K 50 fillér. Az album emlék- 
lapját 165 tag irta alá. A tervezés 
és a diszes rajzok Ház Ferenec rajz 
tanár kiváló ügyességét dicsérik. 

- Változás helyőrségünknél. Had 
ügyminiszteri rendelet folytán a vá- 
rosunkban levő 82. kerületi hadki- 
egészitő parancsnokság a pótzászló- 
aljkeret parancsnokságától elválasz- 
tatott. E szerint tehát a hadkiegaszitő 
kerület parancsnoka maradt Frey- 
berger Miksa alezredes és a pótzász- 
lóalj parancsnoka Hoffbauer Nándor 
kapitány lett. Társadalmunk kedvelt 
egyéniségeit uj állásukban üdvözöljük. 

— Székely akció Gyepes község- 
ben. Benedek István gyepesi székely 
16 társával Amerikában volt Haza- 
kerültek. A székely ész vegyülve 
amerikai élelmességgel mozgásba jött 
authon. A mit eddig idehaza nem lá- 
tott, most büszkeséggel egy szebb 
jövő reményével emlegeti a nyitott 
szemmel járt-kelt székely. Uj életet 
akar teremteni itthon a külföldön 
tapasztaltak, látottak mintájára. Be- 
nedek maga köré gyüjtötte a falu 
apraját-nagyját és mintegy prófétai 
ihlettséggel szólott hozzájok : Vegyük 
meg a Jakab-féle birtokot 120 000 
koronáért és Mózes Károlytól meg- 
vették. Vegyük meg a László-féle 
birtokot és 24,000 koronáért megvá. 
sárolták. És mindezeket hitelre, köl- 
csönvett pénzből szerezték meg. Igen 
ám, de a nagyterjedelmü erdők, kő- 
bányák, mész és mindenféle gazda- 
sági, háztartási, konyhakerti s házi- 
ipari termékek valósággal parlagon 
hevernek. Szétszórtan értékesiteni 
nem lehet, mivel drága a napszám. 
Eltelt az ideje annak, hogy egy ko- 
sárka holmival két napot eltöltsön a 
a felnőtt ember s igy piacot nem 
talalnak termékeiknek otthon. A leg- 
több értékes holmi elkallódik, igy pl. 
a nálunk drágán fizetett tejet sertés- 
nek adják, a finom erdei eper, áfo- 
nya ott rothad el a tövén, mert nincs 
aki leszedje és a városban értékesitse. 
Ezentul megváltozik ez a rendszer. 
Összegyüjtik az egyesek által termelt 
eladható dolgokat és a szükséghez 
képest lehetőleg egy tömegben ér- 
tékesitik otthon, igen kedvezményes 
áron az oda menő viszonteladóknak, 
vendéglősöknek a csirkét, libát, ka- 
csát, pulykát, zöldségneműt, főzeléket 
és mindent, amire szükségük van. A 
gabonakereskedő buzát, zabot, ku- 
koricát; a fakereskedő a neki való 
vasuti talpfákat, tüzifát és mást sze- 
rezhet be Gyepes községben. Szóval 
Benedek István rendelkezésére áll 
mindenkinek, bármi szükségletében, 
ha őtet csak egy levelező-lapon is 
megkeresik. Megvásárolja, összegyüjti 
és beszállitja a szükségleteket. Egy- 
előre ennyit tartottunk szükségesnek 
megemliteni a gyepesiek akciójáról 
és ajánljuk a kirendeltség figyelmébe, 
hogy a megkezdett mozgalom tény- 
leg a szorgalmas, életre való széke- 
lyek közhasznára váljon. 

— Gyufagyár Sepsiszontgyörgyön. 
Néhány héttel ezelőtt Sepsiszentgyör- 
gyön egy gyufagyár létesitésére moz- 
galom indult meg, mely már annyira 
haladt, hogy folyó hó 27-én délután 
2 órakor a városi tanácsteremben az 
alapitó gyülést megtartották, melynek 
tárgysorozata: 1. A gyujtógyár tőké- 
jének nagysága. 2. A részvények 
számának és névértékének megálla- 
pitása. 3. A rendelkezésre álló költ- 
ségvetéseknek megvizsgálása. 4. A 
további lépések megfételére egy bi- 
zottság kinevezése, 5. Még felveendő 
inditványok. 
– Özv. Dakó Albertné okl. szü- 

lésznő lakása jelenleg Árpád-utca 22. 
szám alatt, az udvarban jobbra van. 

kiadó intézete. 

HIRDETÉSEK 
A hirdetések gondos átolvasása 
önnek valószinüleg hasznára lesz! 
HM 

Nyomban a szentesités 
utám a Ráth-féle könyvkiadóhíva- 
talban Budapesten megjelennek és 
metegm Mál könyvke 
reskodésében már most 
történhető előjegyzés mellett kap- 
hatók a következő igem fon- 
tos törvények : 
A büntetőtörvények és a bünvádi 

perrendtartás kiegészitéséről és mó- 
dositásáról szóló t. c 16 rét, ára kb. 
1 korona 20 fillér. E fontos novella 
az egész jogászközönséget és 
csendőrséget érdekli. 
A végrehajtási eljárásról szóló 

1881: LX. t. c. módosítása és kiegé- 
szitése. 16-rét, ára kb. 1 korona 20 
fillér. Ezen módositás nélkülözhetlen 
minden ügyvéd, biró és végre- 
hajtónak. 

Az országos ügyvédi gyám- és 
nyugdijintézetről szóló törvénycikk. 
16 ré, ára kb. 80 fillér. Ezen rend. 
kivül törvénycikk minden ügyvédet 
érdekel. 
A közegészségügy rendezéséről 

szóló 1876: XIV. t.-c. módositásáról. 
8 rét, ára kb. 1 korona 60 fillér. 
Ezen uj törvény az összes közegész- 

ségügyi szolgálatban lévőket ér- 
dekli. A szeszadóról, valamint a szesz- 
termeléssel együttesen készitett saj- 
tolt élesztő megadóztatásáról szóló 
t.c. 8-rét, ára kb. 4 korona. Ezen 
uj törvény az összes eddigi szesz- 
adóra vonatkozó t.-cikkeket hatályon 
kivül helyezi s igy rendkivül fontos 
minden ipari és mezőgazdasági 
szeszgyáros és szeszkereske- 
döre nézve. 

6-1908 kik. szám. 

Árverési hirdetmény. 
Alu irott birósági kiküldött az 

1881. evi LX. t. c. 102 §-a értel- 
meben ezennel közhirré teszi, hogy 
az oklándi kir. járásbiróságnak 1908. 
évi V. 112-2 és 147-2 sz. veg- 
zese következtében Dr Debreczy Béla 
ögyved altal képviselt baróthi taka- 
tekpenztár javára Dr Ferenczy Gaá- 
bor es neje, s Pollák Ignácz ellen 
570 K és 1105 K s jár. erejéig 1908. 
aprilis 7-én es május hó 9- én fo- 
ganatositott kielégitési végrehajtaás 
utján le- és felülfoglalt és 1871 koro- 
naára becsült következő ingóságok, u. 
m.: a vegrehajtási jkv. I. 1-165, II. 
1-17. és 1-3 alatti ingóságok, házi- 
butorok, tovabba 1 tehen, 1 borju, 
4 csikó, 2 bivaly, 1 bivalyborju, 2 
kocsiszekér, 1 félvágás és 1 egesz- 
vágásu szekér, 2 kancza, 2 ló, 1 
kocsi és 2 drb sertés nyilvános ár- 
verésen eladatnak. 

Mely árverésnek az oklánd! kir. 
járásbiróság 1908. évi V. 112. és 
147-2. sz. vegzése folytán 1675 K 
tőkekövetelés, ennek 1907 évi dec. 
18. és 1908. március hó 18 nap- 
jától járó 6 százalékos kamatai, 
egyharmad százazék váltódij s eddig 
összesen 198 K 48 f biróilag már 
megállapitott költségek erejéig Ok- 
lándon a helyszinén leendő megtartá- 
ára 1908 julius 18-án d. e. 5 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzés- 
sel hivatnak meg, hogy az érintett in- 
gósságok az 1881. LX. t.-c. 107. s 108 
§-ai értelmében készpénzfizetés mel- 
let, a legtöbbet igérőnek, szüksé 

esetén becsáron alul is el fognak 
adatni. . 

Amennyiben az elárverezendő in- 
góságokat mások is le- és felülfog- 
laltalták és azokra kielégitési jggot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881 
evi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik. 1 

Kelt Oklándon, 1908 évi junius14. 
Szeles Félix, ir, bir. kiküldött. 

- 

BORI 

„Gazda szeme hizlalja 

a nyájat! 
Ez a régi, de ma is jó közmondás 
sehol sem valósul jobban, mint 

Mercz Károly 
cipészmester Szekelyudvar- 
heoly, Eötvös-utca 5 szám 

uj rendszerü 
TG férfi és női 

cipőkészitésénél. 
Minennki a legnagyobb elismerés- 
sel nyilatkozik saját kezüleg előálli- 
tott szép s gondos készitményeiiről. 

Az oklándi kir. járásbirósag, mint 
telekkönyvi hatóságtól. 

4254 -908. tkvi. sz. 

Hirdetmény. 
A m. kir. igazságügy miniszter 1906. 

évi julius hó 6-án 14114-906. 1. 
M. 1. sz. alatt elrendelte, hogy az 
oklándi kir. járásbiróság, mint tkvi 
hatósághoz tartozó Oklánd község 
tikveiben felvett mindazon ingatla- 
nokra nezve, amelyre az 1886. evi 
XXIX, 1889 évi XXXVIII, és 1891. 
evi XVI. t-cikkek a tényleges birto- 
kos tulajdonjogának bejegyzését ren- 
delik, az 1892. evi XXIX. t. cikkek- 
ben szabályozott eljárás és ezzel 
kapcsolatban a telekjkönyvi bejegy- 
zések helyesbittése foganatosittassék. 

E célból a helyszini eljárás a 
nevezett közsegben 1908. évi ju- 
lius hó 29-iken fog kezdődni. 

Ennelfogva felhivatnak : 
1. Mindazok, kik a telekjegyző- 

könyvekben előforduló bejegyzésekre 
nézve okadatolt előterjesztést kiván- 

nak, hogy a tkvi hatóság kiküldöttje 
előtt a kitüzött határnapon kez- 
dődő eljárás folyama alatt jelenje- 
nek meg és az előterjesztéseiket iga- 
zoló okiratokat mutassák fel. 

2. Mindazok, kik valamely in- 
gatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átirásra 
a i886. evi XXIX. t. c. 15-18. §. 
és az 1889. évi XXXVI. t. c. 5., 6, 7. 
és 9. § ai értelmében szükseéges ada- 
tokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
igazolják, vagy odahassanak, hogy 
az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttet a kiküldött 
előtt szóval ismerje el és a tu- 
lajdonjog bejegyzésére engedélyét 
nyilvánitsa, mert külömben jogaikat 
ezen az uton nem érvényesithetik és 
a bélyeg és illeték elengedési ked- 
vezmenyétől is elesnek. És : 
3 Azok, kiknek javára tény- 

leg már megszünt követelésre vonat- 
kozó zálogjog vagy megszünt egyéb 
jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve 
ugyszintén az ily bejegyzésekkel ter- 
helt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegvzett jognak törlését kérelmez- 
zék, illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánitása végett a kiküldött 
előtt jelenjenek meg, mert elleneset- 
ben a bélyegmentesség kedvezményé- 
től elesnek. 

Oklánd, 1908. évi junius hó 22-én. 

Péterffy Albert, 
kir. járásbiró. 

Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben kapható á 
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4. oldal, 
SZEKELY-UDVARHELY 

KERÉKPÁROK 
nálam leszállitott áron kaphatók és uj kerékpárokat is, bármily gyártmányt, rendelek. Mindenféle kerékpár alkatrészt raktáron tartok. KELEMPENLAJoSs 

épület- és mülakatos Széke udvarhetvt, Petőfi-utca90 sz 

ELŐPATAK 
gyógyfürdő 

kiválóan jó eredménynyel használható a gyomor-, vese-, hólyag- és a méh hurutos bántatmainál, máj- és lépbajoknál, köszvény és csúznál, altesti pan- gásoknál, valamint bármely az idegesség alapján fellődő betegségeknél. A nagyhirü előpataki gyógyvizek orvosi javaslat szerinti ivása, összekötve a megfolelő és itt fel- található kisegitő gyógyeszközökkel (meleg és hi- deg lürdők, vizgyógyintézeti kezelés, massage, svédtorna, diátikus étrend) rendkivül kedvező ered- ményt mutat fel. 
Fürdő-idény : május 15-től szeptember 15-ig. 

zeestesieszememggeeeszeemesree 
Suzájátneazag 

addig mig velem nem érintkezett A t. termelő 
mümalmombamn szép tiszta buzát bármikor ben Székelyudvarhelyt az elmult keddi 

KC piaci árakban meg- és átveszek. 
E kedvezménynyel a t. őrlető közönségnek azon előny! óhajtom nyujtani, hogy eladó gabonájával ne kelljen a piacra való 

amikor őröltetni jön, műmalmomban eladó 
hesse. Megvagyok győződve, hogy a n. é. gazdaközönség belátja a sok időt és előnyt biztositó eljárásom kedvező voltát s ujabb áldozatkészségem ben továbbra is nagybecsű támogatásában részesit - Teljes tisztelettel : 

ak ak ak ak Fábián József getnjdorse : Vasuti állomás ; Földvár és Sepsiszentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van, Lakás, ellátás olcsó és valasztékos. Az elő- és utóidény- ben (május 15-től junius 15-i szeptember 15-ig) a gyógy- és zenedijnak fele fi- zetendő, lakások 50 százalékkal és ellátás is sokkal olcsóbb. Az előpataki ásványviz, mely a szénsavdus égvé- nyes vasas vizek között első helyet foglal el, mint Á és üditő, kel- 
nagy ked- e 

a külföldön éven- ként egymillió palacknál több kerül forgalomba- Szétktldési hely Előpatak, de kapható a legtöbb városban és nagyobb kereskedésben. 
Prospektust kivánatra ingyen küld az igazgatóság, 

ig és augusztus 20-tó1 

megvételre egy esetleg 
használt, de üzemképes, 
jó állapotban levő 

ecséplésre alkalmas 

szénszivó 

T gázmotort. 

HRopogós cseresznyét, 
élvezésre és befőzésre; Pöszmétét (egrest) nagy szemüeket postakosaranként 2 K40 f; üvegszemü nagy meggyet befözésre és rétesbe 3 K 

e 

Kiadó lakás. Égy ragy ket 

sára kivánom juttatni, hogy folyó ege 
e közönség szives 

... mot Buadapesten jeles eredmény- 

készitek: magyar díszruhákat, papi- és egyenruhákat, 

Nem kiméltem fáradságot és semmi 

m. t. közönség viszont nagybecsü támogatásában részesit, a melyet kérve 

Cim megtudható e lap kiadóhiva- 

Mm bebutorozva kiadó Bem-u. 10. sz. alatt. bebul 

évi január 6 tól február végéig az 

:: figyelmébe ::: : e nyel végeztem és félévi gyakorlati 

valamint női Ferenc József kabátokat, felöltőket, séta- 

é. közönség fejletebb izlésének kielégithetése céljából szakismeretei- 

vagyok kesz szolgálattal : 

talában, Kossuth-utca 31. sz. alatt. 

Egy vagy két 

A t. hölgy- és uri A n. é. közönség szives tudomá- 

állami szabóipari szabásztanfolya- 
ee. 

ujabb tanulmányaim alapján, barmily kényes igényt kielégitő módon 

kabátokat gallérokat és sapkákat, a legujabb divat szerint. 

met kihővitsem. — Legyen szabad remélnem, hogy ezt elismerve, a 

dJAKABOS MIKLÓS, 

anyagi áldozatot, hogy a n. 

szabómester és okl. szabásztanitőó. 
o 

Z Lakásom: Székelyudvarhelyt Kossuth-utca 25 

Apárisi világkiállitáson bronz 
éremmel, Marosvásárhelyen 
ezüstéremmel, a debreceni 
szakkiállitáson aranyéremmel, [/ 
a tordai védőegyleti kiállitá- [/ 
son arany oklevéllel, az Or- 
szágos Iparegyesület által 
diszezüstéremmel kitüntetve. 

cipők legnagyobb raktára 
Orbán, Nagy és Tamás cipészüzletében 
C Székelyudvarhelyt, Kossuth utca 2. sz. (Flórián-ház). = 

Legnagyobb választékban, általánosan elismert leg- jobb és legcsinosabb kivitelben kaphatók mindenféle kész cipők urak, hölgyek és gyermekek részére. Ugyszintén elvállainak minden e szakmába vágó, leg- kényesebb igényeket is kielégitő megrendeléseket, javi- tásokat teljesen versenyképes árak mellett. Vidéki megrendelések találó használt cipők beküldése után tegpontosabban és gyorsan utánvét mellett esz közöltetnek. Nem alkalmas áruk készséggel visszavétet- nek és kicseréltetnek. Készitményeinkért cégünk országosan jó hirneve kezeskedik. Szives pártfo- gást kér és az eddigi bizalomért hálás köszönettel mond 
Orbán, Nagy és Tamás cipészüzlete Sz.-udvarhelyt. 

C. 

51 szám. 

ja elsernki 
gazdáknak szives tudomására hozom, hogy 

és bármily mennyiség- 

hozás által külön időt vesztegetnie, hanem buzáját is azonnal megfelelő áron értékesit- 

et méltányolva, törekvésem- 

eszaó — 
n 810-9008. sz. 
oA . 
d MHirdetmény. - 

A székelyudvarhelyi m. kir. állami kő- és agyag- ipari szakiskola felügyelő-bizottsága a tanulók élelmezeé- sére ezennel zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet a kö- vetkező feltételek mellett : 
1. A szakiskolánál 438-50 tanuló élelmezéssel lá- tandó el (részletes étlap az igazgatói irodában megte- kinthető.) 
2. Az ételek kiszolgáltatása 1908. évi szeptember hó 1.én kezdődik és tart 11 hónapon keresztül, vagyis julius hó 31-ig. 
3. Az élelmezési dijak (II. és III. foku) bélyeges nyugta ellenében, havi utólagos részletekben fizettetnek ki. 4. A zárt ajánlatok lepecsételve és az intézet igaz- gatóságának cimezve, legkésőbb folyó évi 

julius hó 20-ikán d. e. 10 óráig 
nyujtandók be. Az irásbeli ajánlatokban az élelmezés ára fejenként és havonként számokkal és betükkel pon- tosan beirandó s az ajánlattevő által aláirandó. A zárt ajánlathoz 400 K (négyszáz korona) bánatpénz kész- pénzben vagy óvadékképes értékpapirokban csatolandó, 
mely összeg az élelmezés biztositására, a szerződes alá- irásakor 800 K (nyolcszáz koronára) lesz kiegészitendő. 

ő. A versenytárgyalás 1908. évi julius hó 20-ikán d. e. 10 órakor tartatik meg az iskola igazgatói irodában, mely alkalommal az élelmezés három egymásutáni évre (vagyis 1911-ig) adatik ki és az e tárgybani szerződés nyomban meg is köttetik. A felügyelő bizottság fentartja magának a jogot arra nézve, hogy a pályázók között az ajánlattevők által meghatározandó árakra való tekintet nélkül szabadon választhasson. 
6. A főzéshez való helyiséget, a takaréktüzhelyet az iskola élelmezőnek rendelkezésére bocsátja. A fözés- 

hez szükséges tüzifát, valamint a szükséglendő konyhai felszerelést élelmező saját költségén köteles beszerezni. 
Székelyudvarhely, 1908. junius hóban. 

A felügyelő-bizottság. 

orggggegegegesssegegegeégeé eggegggeséségeessésésésgé- 

II 
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kelyudvarhelyt 
utca és Bálint-utca) sarkán levö saját telkemen müi- malmomat modern automatikus gépekkel teljesen ujonnan, minden kivánalomnak megfelelően felszerelve, meginditottam. 

tetik. A buza leg kösebb gabonát is legjobban és legtakarékosabban kitisz- titja, miután : nyer. Minden t. örlető becses tudomására hozom, hogy a műmalmomban kész 
után, ennélfogva a t. örlető közönség érdekében áll, hogy 
többféle liszteknek, az őrlési 
üres zsákokkal is rendelkezzék. 
t. őrlető közönséget, hogy nálam az előállitott örleménnyel, valamint a tisztessége s 

s A gabona-nemek be- és hazaszállítására a 

erműnalam meguyitásl 
Ezennel értesitem a t. őrlető közönséget, hogy Szé- 

a vasuti állomással szemben) a Bethlen- 

Automatikus műmalmomban mindenféle gabona őröl- ; 
tisztitása otthon felesleges, mivel a legüsz- é 

az által a liszt erősebb és világosabb szint 

ült liszt feltünően szaporul az őrlés 

zavarok kikerülése végett, 
Biztositom előre is az igen 

vámolás tekintetében meg lesz elégedve. 
Szives pártfogását és támogatását kérve, vagyok tisztelettel : 

Agoston Béla, műmalom-tulajdonos. 
t. őrlető közön- 

ség részére fogatot tarto 


